

Székelly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:
Égész évre 180 L., félre 90 L., negyedévre 45 L.
Egyes szám ára 4 L.

Felolós szerkesztő
TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
Telefonszám: 34.
Megjelenik minden vasárnap.

Ó-esztendő,

bucsuzunk tőled is. Reményeink, vágyaink, jogaink teljesülését vártuk tőled, de te is éppen úgy, mint elődeid, nem váltottad valóra reményeinket, nem szökken tettedbe vágyakozásainkat, nem terjesztetted ki ránk a jogoknak teljességét. Nem hoztál reánk boldogságot, nem enyhítetted a sajtó fájdalmakat; megaláztatásunk, leszegényedésünk, lerongyolódásunk, mely a nagy háboru után kezdődött, most is olyan, vagy talán még nagyobb, mint tíz évvel ezelőtt volt. Kultur-intézményeink senyvednek, tanügyi férfaink tengődnek, ifjúságunk nyög a terhek sulya alatt, iparunk, kereskedelmünk pang, a földmives lába alól csuszik ki a föld s kezében a vándorbottal keres máshol jobb megélhetést, emberhez méltóbb életet.

Ó-esztendő, nem búsulunk utánad, távozásodon nem könynezzünk; menj te is társaid után, légy te is a történelemé, adj helyet az új esztendőnek, amelyben még van bizodalunk, amelyben még van reményünk, hogy sajtó fájdalmainkra gyógyító irt csepegtet, nem teljesült reményeinket valóra váltja, emberhez nem méltó életünket emberiesebbé teszi.

Menj, te ó-esztendő, jöjjön helyedbe az új, a jobb, a boldogabb, a szerencsésebb, amely több megértést, több szeretetet, a jogok teljességét hozza a meggyötört, elárvult, elszegényedett magyarságnak, amelynek az élethez éppen úgy joga van, mint bármelyik nemzetnek széles e világon.

Amikor korunk gyönyörű tálmányának, a rádióknak szava az újév éjszakáján belezúg a csillagos éjszakába s a hanghulámok nyugattól keletig és észak-tól délig visszahangozzák: boldog új évet; ti, országokat kormányzó férfiak, ne dugjátok be fületeket, halljátok meg a figyelmeztető szót, tegyétek programotokká, hogy ti is munkások lesztek abban, hogy a kormányzásokra bizott népek az új évben valóban boldogok, megelégedettek legyenek, mert boldog, megelégedett népek hazája lehet csak igazán nagy és virágzó.

Még nem szenvedtek

eleget a magyarok itt, mondta Vaida Sándor Románia belügyminisztere. Mondta alig egy-két nappal karácsony előtt, mikor a művelt világ nagy része, a Krisztust hívó emberiség arra készült, hogy lelkét megjobbitva, nemes érzésekkel töltve, méltó legyen a jászolban megszülető szeretet, jószág üdvözlésére. Tíz évvel a vértengert felidéző világháboru borzalmainak megszűnte után mondta a belügyminiszter ezeket a szavakat, melyeknek nyomtatásban való megjelenését látva, az ember megdöbbenéssel, kételkedve dörzsöli meg ismételten a szemét. Nem tudjuk, higyjünk-e annak, amit látunk, s ha ebben nem kételkedhetünk, mit higyjünk belügyminiszterünkről. Mit higyjünk róla, s mit várhatunk a jövőben tőle?

Hát Istenem, Krisztus születése után majdnem kétezer évvel, s tizen-négy évvel az annyi könnyet, vért, szenvedést kívánt világiszonyat kitörése után is még mindig szenvedésekről van kedve valakinek beszélni, az ország lakosságának egy tekintélyes számu hányadával szemben a szenvedtetést tekintheti-e céljául az ország kormányának egyik legfontosabb feladatkörrel megbizott minisztere? Feltéve, de meg nem engedve, hogy valamikor ugyanitt a románoknak lett volna hasonlóan rossz, vagy akár még rosszabb dolga, — hát nem az volt-e az entente és az ennek oldalán küzdött kisebb hatalmaknak háboru alatt, s azután is fennen hirdett eszmei célja, hogy minden eddigi rossz itt gyökeresen megváltozzék? És ha nem hirdette is volna ezt senki soha, akkor is nem magától értendő volna-e az, hogy az ország kormányának, s a benne működő kormányférfiaknak csak az lehet a legfőbb célja, feladata, hogy az ország népei — az államnak egyformán polgárai — itt egyaránt jól érezzék magukat, s a kormány részükre a békés munkálkodás, zavartalan fejlődés lehetőségét egyengesse, minden erejével elősegítse?

Ehelyett akad a mai Európában előkelő vezető állású politikus, akinek gondolkodásában a gondjaira bizott tömegek egyrésztének sanyargatása, szenvedtetése cél gyanánt tűnhetik fel, sőt nem restelkedik annak nyilvánosan hallható szóval is kifejezést adni. Nem csoda, ha most karácsonytájában különösen borzongató, lesújtó hatást gyakorolt ránk ez a hihetetlennek tetsző hír, amelyet azonban, sajnos, sok keserű tapasztalatunk folytan, mégis csak el kell fogadnunk valóságnak. Am ha elfogadjuk, egyuttal a vigasztalást is a karácsony jelentőségében találjuk meg. Az, aki ezen a napon a világ megváltójának született, szintén szenvedett, sokat, mindnyájunknál többet, s szenvedései koronájával keresztthalált is halt. Am keresztthalála után harmadnapra feltámadott az örökéletre! Így vár reánk is szenvedéseink golgotháján tul az örökélet!

Igazolták Sebesi János dr. mandátumát. Ugy a képviselőházban, mint a szenátusban igazolták megválasztott képviselőink és szenátoraink mandátumát. Az igazolt mandátumok közt van a Sebesi Jánosé is, amelyről azt a hirt terjesztették, hogy meg fogják semmisíteni.

Szilveszteresti összejövetel. A Magyar Párt-kör hétfőn, dec. 31-én este 9 órai kezdettel a kör helyiségeiben szilveszter-esti összejövetelt rendez, amelyre ezuton hívja meg a tagokat és családjukat, valamint azok vendégeit.

Az újév új kötelezettségeket

ró vármegyénk magyar lakosságára. Ezek a kötelezettségek súlyosak, de eredményei fölemelők és boldogítók lesznek. Meg kell teremtenünk egymásközt azt a teljes egyetértést, amelyet egyesek mesterségesen, bűnösen, idegen érdekek szolgálatáért megzavartak.

Aki figyelemmel kísérte megyénkben a mult évek politikai mozzanatait, annak észre kellett vennie azt, hogy egyesek ördögi elgondolással miképp szították és ha lohadó sikerrel is, miképp szítják ma is az egyenlenség tüzét és miképp igyekeznek válaszfalat vonni magyar és magyar szívek közé. A falut akarták elválasztani, elidegeníteni a várostól, a gyűlölet üszkét akarták a testvérelkekbe belopni, hogy a testvér tagadja meg a testvért, a fiu az apát, a barát az igaz-barátot.

E pokoli mesterkedésre csattanó válasz volt a pár hét előtt lezajlott választás eredménye. Egy erőszakmentes választás kellett azhoz, hogy nyilvánvalóvá váljék az, hogy hiába minden ördögi mesterkedés, a magyar lélek hű marad az ő fajiságához minden poklon keresztül is, s bár a romániai öszmagyarság siralmas politikai és közgazdasági helyzetének okaiul a magyar urak és vezetők voltak odaállítva, a józanul gondolkozó egyszerű emberek átláták, hogy ez az állítás maszlag csupán, s nekik kötelességük és elhivatásuk a mai nehéz helyzetben csak az lehet, hogy magyar fajiságuk szolgálatába szegődjenek minden utógondolat nélkül.

Tagadhatatlan, hogy soraink között még most is akadnak Imrék, Jósikák, Lajosok, Károlyok, Pálok, Ignácok, Dénesek és Mártonok, akik egy tál lencsésért képesek lettek volna eladni a mi legszentebb örökségünket, akik künn a falvakban járva a magyar lelkek hitét akarták elrabolni, hogy a magyar érzés és a fajiság eszményeinek halotti torán tombolva járassák el győzelmi táncukat. Nem ismerték föl ezek az alakok az ő végtelen kicsinységüket és gyarlóságukat; elvakultságukban azt hitték, hogy legalább is alvezérei a népnek, s a nép vakon követi a faji egyenlenségizítás és rágalom piszkos mocsarában megfűrészölt lobogójukat. A nép leszámolt ezekkel a gyászvitézekkel: dicsőség néki érte!

Azonban az idő int s ezt az intést mindenkinek észre kell vennie. Az idő arra figyelmeztet, székelyek, hogy félre a kishitűséggel és bizalmatlansággal! Egy szívvel, egy lélekkel kell állani az alá a lobogó alá, melyre ez a pár szó van írva: Legyünk mind egyek! Az idő int, intése az, hogy idegen profétákra ne hallgassatok, idegen Isteneket ne imádjatok. Az idő int, emlékeztet a multa, rámutat a jelenre és elgondolásra ösztönöz a jövőt illetőleg. Az idő int, intése egy halhatatlan léleknek pár szava csupán: »Csak nem fajult el még a székelly vér... Ezt véssétek mélyen lelketekbe, székelly testvéreim!

De az idők vemhességének mélyéből más gondolatok is születnek.

Legyünk mi egyek, nemcsak abban, hogy testvérnek, egynek valljuk magunkat elröppenő szavakkal. Legyünk egyek a valóságban is. Ismerjük meg egymást szerencsében és szerencsétlenségben, boldogságban és boldogtalanságban. A palota legyen közel a kunyhóhoz, az ur ereszkedjék le a polgárhoz, a gazdag nyujtsa segítő jobbát az elesettnek. Hallgassuk meg a fájó sóhajtásokat, töröljük le a felzokogó könnyeket, olvadjon össze a mi lelkünk a magyar egység szent gondolatának minden vonalon való ápolásában, le-

gyünk mindannyian egy szív és egy lélek, s akkor faji küzdelmünk eredménye a jövőben nem lesz kétséges és aggodalmat keltő, s derültek és boldogabbak lesznek az eljövendő új esztendőnk. V. 6.

Helyzetjelentés a parajdi pretori állás ügyéről.

A politikával spékelt közigazgatás állásáról nehéz tiszta képet alkotni, azonban még nehezebb tiszta helyzetjelentést adni némely közigazgatási tisztviselői állásról, esetünkben pedig a parajdi pretori állásról. Legegyszerűbb megoldásként tehát azhoz a módszerhez folyamodunk, hogy idő- és sorrendben elmondjuk azt, ami eddig történt a parajdi pretori állással s egyszemind megigérjük olvasóinknak azt is, hogy az ügy fejleményeit közölni fogjuk.

December 23-án egy belügyminiszteri sürgönnyel Micu Viktor parajdi pretort az ellene lefolytatandó fegyelmi vizsgálat levezetéséig állásából felfüggesztették, ugyanakkor a pretura ügyeinek intézésével Biró Déneset bizták meg. December 25-én, azaz karácsony első napján Biró Dénes megjelent a parajdi preturán, hogy a hivatal vezetését átvegye, azonban Micu az ünnepre való tekintettel az átadást megtagadta. Ugyanez megismétlődött december 27-én is azzal az újabb fejleménnyel, hogy ekkor Biró Dénes delegált pretor Dobrota Octavian kíséretében jelent meg a hivatal átvétele végett s az átadás ismételt megtagadása után a jegyzői irodára távoztak, hol az átadás megtagadásáról jegyzőkönyvet vettek fel s egyben a pretura összehívott tisztviselőivel a delegált pretor azt is közölte, hogy Micu állásától fel van függesztve s ennek következtében rendelkezéseit nem szabad végrehajtani.

Micu a karácsonyi ünnepek eltelte után azonnal kihallgatásra jelentkezett Balint dr. prefectnél. Hogy a kihallgatáson mi történt, nem tudjuk, azonban valószínűleg ennek eredményeként: a Biró Dénesnek adott delegációt visszavonták és ideiglenesen Sándor Ernőt bizták meg a parajdi járás ügyeinek intézésével. A Micu elleni fegyelmi ügyről annyit sikerült megtudnunk, hogy a vizsgálat vezetésével Stefanescu inspector bizott meg, a fegyelmi okát ezidőszert nem tudjuk. Valószínűleg a politika is szerepet játszik ez ügyben.

Hazudtunk, azt mondja

a Janus-arcu Harghitas triumvirátus. Nem kaptak egy árva fityinget sem a román nemzeti kultúra propagálásáért, hanem a dolog egészen másképpen fest. Magyar naptárak terjesztéséért kaptak a 2700 leut a „nemzeti propaganda alapjából.” Helyes. Nekünk így is jó; világosságot kívánunk mindannyian. A nemzeti propaganda alapjából pénz kaptak, könnyű pénzt, mert mint saját maguk mondják, csak magyar naptárt terjesztettek. S szerintünk itt van a bibi. Aki a nemzeti propaganda-alapból pénzt fogad el, szolgáljon reá, érdemelje ki a fizetést, mert ha nem szolgál reá, becsapja azt, kitől a pénzt kapja. Ez a becsület, ezt sem másnak hazugsággal való megrágalmazásával, sem farsangi viccelgetéssel elűtni nem lehet. Székely népvéresdít játszani s ugyanakkor a nemzeti propanganda alapból magyar naptár terjesztésért pénzt kapni, egyszerre, komoly kötelességteljesítéssel nem lehet.

Vagy csak nem akarják azt hitetni el a székelységgel, hogy a mi kisebb ségi érdekeink teljesen azonosak a

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár HIRSCH RUDOLF

divatüzletében.

Az összes raktáron levő áruk mélyen leszállított árak mellett árusítatnak.

és állati termékek árusításával is, miáltal a vármegye mezőgazdának és kertészeti termelőinek egy hatalmas értékesítő szerve, kereskedelmi intézménye lenne.

Mindezek elmondása után érdeklődést várunk: a konyhakerti termelésre alkalmas földterületek tulajdonosaitól; az elárulásban résztvenni szándékozó egyénektől; ugyancsak a fogyasztó nagyközönségtől pénzbeli részesjegyzéseik révén. A kertészeti szervezkedés szabályzatát kinyomatom s a érdeklődőknek azt tanulmányozás és ez alapon való mielőbbi megalakulás céljából készséggel kezeihez juttatom.

Ha elmentek a bulgárok; fogjunk össze hát magunk, ezen szép jövődelmet hozó, ezreknek munkaalkalmat nyújtó és a fogyasztó közönséget minden szükséges kertészeti dologgal ellátó termelési munka megindítása, illetőleg az ezt intéző alakulatnak: a »Kertészeti Termelői Betéti Társaságá-«nak mielőbbi megalakulása érdekében.

Gyerkés Mihály

HIREK.

December 29

Boldog újévet kívánunk minden jó emberünknek, olvasónknak, munkatársunknak!

Eljegyzés. Nagy Lilike Olasztelek és Hollósy Jenő Vargyas, eljegyzésüket megtartották.

Tömegesen rendelik meg a Székely Közéletet a falvakban. Legutóbb Zetelakáról jelentkezett egyszerre 30 előfizető. Reméljük, hogy többi községeink is követik a jó példát, mert aki a Székely Közéletet olvassa és terjeszti, a magyar ügynek tesz szolgálatot.

A Kath. Népszövetség választmánya dec. 27-én tartott ülésében az elnöki előterjesztésekkel kapcsolatban hálás köszönetét nyilvánította mindazoknak, akik az őszi kertületi nagygyűlés megrendezésében tevékenykedtek. Hálás köszönetet mondott a nagygyűlés kiváló szónokainak és elhatározta, hogy a gyűlés értékes anyagát füzetben összegyűjtve a hívek rendelkezésére bocsátja. Az évi közgyűlés megtartását január 13-án (vasárnap) délután 4 órára tűzték ki.

Feljelentés egy rágalmozó cikk miatt. Értesülésünk szerint, a város vezetősége a Brassói Lapok 1928. évi december 9-iki 282. számában megjelent, s a városi tanácsot burkoltan a választói névjegyzék tudatos és céltudatos meghamisításával vádoló lapközlemény miatt a lap helybeli tudósítója (I.) — Lévy Lajos dr. — ellen a büntető eljárás megindítása iránti lépések megtételére készül. Annál is inkább feltűnő ez, s feltűnő volt maga a diszsonáns hatású cikk megjelenése, mert az olyan valakitől eredt, aki egyébként mint a megértés, a társadalmi béke és szeretet hirdetője szokott megnyilatkozni.

A Ref. Egyházi Dalkör, január hó 19-én nagyszabású, táncmulatsággal egybekötött műsoros estélyt rendez, amelyre már most felhívja a dalkör vezetősége az érdeklődő közönség szíves figyelmét. Ez lesz az első alkalom, amikor az alig egy éve alakult egyesület be fog mutatkozni a nagy közönségnek, most alakult vegyeskarával együtt, s a dalkör eddigi kisebb szerepléseiből ítélve, biztosan megfogja állani a helyét a nagy közönség előtt is. Az énekszámokon kívül a rendezőség azon fáradozik, hogy minél művészebb és minél gazdagabb műsort hozzon össze, hogy a nagy közönségnek egy kellemes és feledhetetlen estélyt szerezzen. A műsor később fog közzététetni.

A MI VETÉSÜNK ...

(Ujévre).

*A mi vetésünk
másnak aratás —
robotolunk csak,
s másé a falás.*

*Testvérünket kiverjük,
a mézes mázast befogadjuk,
más helyett megvívunk a lányért,
s a csókját nem mi kapjuk.*

*A szüretünknek gyászos tor a vége,
s szomorú a dalunk,
meri, hogy más éljen, éljen, —
mi mindig meghalunk.*

(Kolozsvár, dec. 18.) Mihály László.

A Polgári Önképző Egylet karácsony másodnapján szép számu közönség előtt tartotta meg műsoros estélyét. A fenyőágakkal szépen díszített terem a rendezők buzgóságát dicsérte, valamint az is, hogy a maskor kibíratatlan hideg terem enyhe levegővel fogadta a nagyközönséget. Nyitány után Lévy Lajos dr. szabadelőadását a megértésről, egy angol mesével vezette be. Kábdebó Annus hatásosan szavalt. Kiss Elek hegedű-szólót játszott Török Arthur zongorakísérete mellett, mely általános tetszéssel találkozott. Dronka K. Loránt, Szabó Tusi, Vass Ilus, Móhr János és ifj. Szabó Ödön A motor c. 1 felvonásos bohózatban jól játszottak. Petőfi Örültjét Kovács Gerő nagyszerűen szavalta. Sok tapsot kapott bájos táncáért Csató Irénke, valamint Ferenczy Bözsike, ki három műdal énekelt, kellemes, iskolázott hangon. Ugy az ő énekszámait, mint az előbbi táncszámot Ferenczy Annus kísérte zongorán. Ferenczy Bözsike, a marosvásárhelyi zenekonzervatórium növendéke és Gömörnyé Maletzky Mária tanítványa. Szép sikeréből méltó rész illeti meg tehát mesztérét is. Sok derűt keltett A cég araja című bohózat, melyben Miklós József, Török Ferencz, Köpeczy Jenő, Lőrincz Juci, Vass Iluska és ifj. Szabó Ödön igen ügyesek voltak, köztük Török Ferencz ugy játékaival mint sikerült maszkirozásával sokszor nevettegette meg. Böhm Jenő dr. a tőle megszólt módon: most is szellemesen konferált. Műsor után tánc következett, mely a kora reggeli órákba nyulott bele.

A választások, vagy talán még inkább az akkor folytatott pálinkázásnak következményeképpen gyűlt meg a baja a bírósággal Boda Imre 31 éves erdőfüle lakosnak. December 12-én, a képviselőválasztáskor ő is beméven szavazókerületének székhelyére: Olasztelekre, ottartózkodása alatt betenkitett egyik korcsmába, amelynek udvarán — a szigorú titalom ellenére — szolgáltattak ki szeszt az erre szomjazóknak. Így aztán ivott Boda Imre is és berugott állapotban, egy kicsit meggondolatlanul, összevisszabeszélt, állítólag államellenes kijelentéseket is tett, s fenyegetőleg viselkedett a kirendelt karhatalmi tiszttel szemben is. A választás helyéről akkor eltávolították, majd a csendőrség beszállította városunkba, s itt a bíróságnál letartóztatták. Viselkedéseért pedig vizsgálatot indítottak ellene.

A szombatfalvi Népház építető bizottsága újév napján délután 2 órakor az új népházban leszálloló közgyűlést tart, amelyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja a bizottság. — Egyben a Népház javára: a szombatfalvi »Betelehemesek« által tartott előadás alkalmával befolyt 1000 leu, Gegő Jánoska, Gegő Palika, 125—125, Gegő Róza, Gegő Annuska, Györffi Dániel és Bodrogi Dénes 100—100 leu adományáért és Lénhard Jenő 450 leu értékű munkájáért köszönetét fejezi ki az építető bizottság.

Panasz a városi kéményseprés miatt. Általános a panasz egész városzerte, hogy a kéményseprők milyen felületes munkát végeznek a kéményseprésrel; az a két tudatlan gyermek vagy a leseper kormot hagyja ott, vagy a kéményajtót hagyja nyitva, vagy egyáltalában fél éveig nem seper. Példa rá a törvényszék és a Rösler-féle ház kéményének kigyulása, ami ha éjszaka történik, iszonyu nagy károkat okozott volna. Tisztelettel kérjük a városi tanácsot, tessék vagy ráparancsolni a kéményseprőre, hogy egész munkát végezzen, vagy megengedni azt, hogy más kéményseprőnek is joga legyen seperni. (Beküldetett.)

Szabad liceumi előadások. A Polgári Önképző Egylet szabad liceumi előadásainak sorozata január hó 6-án, vagyis a jövő vasárnap délután 3 órakor az egylet Árpád-u. 16. sz. alatti helyiségében újból kezdetét veszi. Ez alkalommal előadók lesznek: Lévy Lajos dr. ref. tanítónőképzői tanár, aki a szabad liceumok jövője cím alatt tart ismeretterjesztő előadást; Benedek Géza dr. ipartestületi titkár pedig: A tanonckérdés és a tanoncok szabadoktatása cím alatti gyakorlati jellegű előadásban fog reámutatni a tanonckérdés helyes megoldására és a tanoncok szabadoktatásának fontosságára és megvalósítására. A két előadás között Reviczkytől költeményt szaval: Gál Imre ifj., köri tag. Ohaj-tandó, hogy ezen a fontos és az iparosok foglalkozási körébe mélyen bele-vágó előadáson mentől többen, de különösen az iparosok és iparosnők lehetőleg mindannyian ott legyenek. Folytatólag minden vasárnap délután tartanak ezek az ingyenes ismeretterjesztő és gyakorlati jellegű előadások.

Az adóvallomások beadásának idejét a pénzügyminisztérium ez évben is január 1—31-ben állapította meg Nyomtatványok a pénzügyigazgatóságnál már kaphatók. Nyomatékosan felhívjuk polgártársaink figyelmét a pénzügyminisztérium azon intézkedésére, hogy mindazok, kik családtagjaik, vagy igazolható adósságuk beszámítására vonatkozó adómérsékleti kedvezményekkel élni akarnak, ezen kedvezmény megadását az 5 számú vallomási nyomtatványon kérjék, mert aki ilyen nyomtatványt nem ad be, semmiféle kedvezményben nem részesül. A vallomások kitöltésénél, valamint a most folyamatban levő városi taxa-kivetések ügyében felvilágosítást a Magyar Párt Népirodája ad és díjmentesen áll az adófizető közönség rendelkezésére.

x **Boldog újévet** kíván a mélyen tisztelt közönségnek Bodendorfer Gottfried szobafestő. Str. Principesa Elisabeta (volt Bethlen-u.) 23.

x **Helybeli és vidéki vendégeinek,** ugyancsak jó barátainak boldog újévet kíván Szabó Ödön fodrász.

A SZÉKELYEKHEZ.

(Egy székely gazda verse.)

*Székelyek vagyunk, mind igaz székely magyar,
Akármerre menjünk, csak becsület takar.
Becsületünk régi, bár sutfoltos az ég,
E nép nem elfáradt, nem fájult ivadék*

*Szívemben szeretet és igazság lakik,
Születő parctól végítélet-napig
Igaz-székely anya adta az életet,
Az Isten is annak, székelynek teremtet.*

*A hun-ivadéknak mi vagyunk a népe,
Felragyog előttünk őseinknek képe
Felragyognak dicsőn, nem feledjük soha
Attiát, — ugy hívták: az Isten ostora*

*Elénk rajzolódnak a rohanó csaták,
A délceg legények, s hős aggastyán apák.
S itt ragyog előttünk az Uristen kardja,
Amint hős vezérünk a kezében tartja.*

*Mit kérdek tőletek — még ragyog a babér! —
Ugy-e nem fájult el az ősi székely vér?
Szívünkben még megvan, ugy-e, a szeretet?
És nem tagadjuk még e dicső nemzetet?*

*Ugy-e igaz székely hű magyarok vagyunk,
B.tárg hazugságért magunk el nem adjuk.
Nevünkön becsület arany sugara ég,
Népünk nem elfáradt, nem fájult ivadék.*

(Lóköd)

György József.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, akik kedves halottunk: özv. Molnár Károlyné te netésén résztvettek, vagy gyászunkban részvétüket nyilvánítani szívesek voltak, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. *A gyászoló család.*

Panaszos levél a mozi ellen. Panaszos levelet kaptunk egyik mozilátogatótól. Arról panaszkodik, hogy az utóbbi időben a városunkban bemutatott filmek nem mindig felelnek meg mozilátogató közönségünk fejlettebb ízlésének. Régi, avult és kezdetleges darabokat mutatnak be, ahelyett, hogy a vállalkozó igyekeznék jobb darabok bemutatásával megnyerni a közönséget. A legutóbb bemutatott, különben nagyszabású »Pompeji végnapjai« című film az emberi türelem valódi fokmérője volt, a film állandó elszakadásával. Ezenkívül felső ruhákban is valóssággal dideregtek a látogatók az utolsó előadás alkalmával. Több belátást és a közönség nagyobb megbecsülését kérjük.

„Az Ut“ c. református lelképásztori folyóirat legújabb száma részletes ismertetést közöl a Kiss Sándor unitárius lelkész fordításában városunkban nemrég megjelent »Keresztény pásztor és dolgozó gyülekezet« című műről. Az ismertetésből közöljük a következőket: »Gladden könyve óriási anyagot halmaz össze a katekhétika és poimenika területéről. Alig van ezen az óriási területen olyan kérdés, melyet többé-kevésbé ne érintene. Mint a gyakorlatnak és nem az elméletnek az embere, minden kérdést praktikus szempontból néz. Sohasem az a célja, hogy az elvi alapot tisztázza, hanem az, hogy az életre nézve hasznos tanácsot, utmutatást adjon. Egy buzgó, széles látókörű és sokat tapasztalt lelképásztor tanácsai ezek a theologus, valamint a fiatalabb papi nemzedék számára. Világosan, egyszerűen, az életből vett példákkal szemléltetve adja elő szerző mondanivalóit. Minden lelképásztor, sőt a gyülekezet munkájában céltudatosan résztvenni akaró laikus is nagy haszonnal olvashatja e könyvet. Sok praktikus eljárást, fogást tanulhat belőle. A fordításnak érdeme, hogy nyelvezte mindenütt magyaros, világos Gladden Washington munkájától nem lehet elvitatni, hogy jó szolgálatot tehet mindazoknak, akik Isten dicsőségének szolgálatára szentelték életüket. Melegen ajánljuk azért lelképásztor testvéreink figyelmébe.« A mű 287 lap, kapható a fordítónál, Kiss Sándor unitárius lelkésznel, Nagy Sándor ref. segédlelkésznel Odorheju—Székelyudvarhely és Utó Lajos unitárius lelkésznel Cristur—Székelykeresztúron. Ára 200 leu, könyvkereskedésekben ára 240 leu.

x **Kedves vevőimnek, ismerőseimnek, barátainknak adjon Isten boldog újévet!** Forró Géza.

KÖZGAZDASÁG.

Akik tavaszra műtrágyát és szarvaskerepmagot akarnak beszerezni, azok alulírottánál sürgősen jelentkezzenek. A szarvaskerepmag ára még nincs kialakulva, azonban akik magra igényt tartanak, azok utólagos elszámolás mellett, kilónként 50 leut fizessenek be.

Piaci árak. A buza: 110—125, rozs: 95—100, árpa: 90—95, tengeri: 80—90, burgonya: 17—24 leu vékánként. Varró E.

Hadó: a Könyvnyomda Beszavénytársaság Odorheju—Székelyudvarhely

Shifelszerelést megvételtre keresek.
Gyarmathy Hom.-sztpál.

és rumot vásárolna, mert a KASSAY-ban lehet mindezeket jó minőségben és olcsó árban beszerezni.

Nemcsak olcsó, hanem jó is! Kérem, meggyőződni sziveskedjék,
 hogy kész férfiruhák, mikadó és télikabátok, britses-nadrágok, mindenféle szövött, kötött,
 rövid- és trikóárak, kelengyevásznak, paplanok, divánterítők, férfi-sapkák, esőernyők stb.
 stb. legjobb minőségben és legjutányosabban kaphatók: **LÖBL R.** üzletében
 Str. Principesa Elisabeta (volt Bethlen-utca) 13.
Legjobb minőségű férfi szöveteim tartóssága közismert! Vizmentes ponyva-vásznak!

Két szoba, konyha, mellékhelyi-
 ségekkel azonnal kiadó Strada
 Closca 4 sz. alatt. Megtekinthető
 2—3-ig.

Tanítónőképzőnek
 takarítónőre van szüksége.
 Jelentkezni lehet: az igaz-
 gatóságnál.

A homoródi

borvíz házhoz szállítását kénytelenek
 voltunk megszüntetni, úgy Udvarhelyt,
 mint Kereszturont, mivel az autók-
 kal történt vasúti karambolból kifolyólag
 nagyon kevés megrendelőnk
 maradt.

Amennyiben elegendő megrendelő
 lesz, március 1-én megint megkezd-
 jük a házhoz szállítást, addig is aki-
 nek szüksége van homoródi vízre,
 beszerezheti Udvarhelyen a vállalatnál
 kétliteres üvegekkel 5 leuért.

Kereszturton a Florián-kereskedésben
 2 l. üvegenként 10 leuért.

**Személy- és teherautó meg-
 rendelésre kapható.**

Tisztelettel:
 a homoródi borvíz-szállítási vállalat
 Odorheiu

BARKÓCZY-garázs.

Fiatal kereskedősegéd állást keres a
 fűszer- és festékszakmában azon-
 nali belépésre. Megkeresések a kiadóba
 „Jó munkaadó” jellegére kéretnek.

Eladó ház és beltelek.

Szombatfalván egy ház, amely
 két szoba és konyhából áll, a hozzá
 tartozó gazdasági épületekkel és két
 holdas gyümölcsösrel együtt 1929
 január 2-án a telekkönyvi ható-
 ságnál tartandó nyilvános bírói ár-
 verésen el fog adatni. Az érdeklő-
 dők az árverési feltételeket **dr.**
Kassay F. István és **dr. Pál**
 Gyula ügyvédeknel és a telekkönyvi
 hatóságnál tekinthetik meg.

Eladó: új topolya-hálószoba. Érte-
 kezni lehet Str. Crisan (Vár-u.)
 17 szám alatt.

Eladó birtok.

A kápolnával szemben, réti birtok, 28
 holdnyi, egy tömbben, vagy holdanként,
 kedvező feltétel mellett eladó. Felvilágo-
 sítást: **PAPP ZAKOR ENDRE**
 kereskedőnél lehet kapni Odorheiu.

Corpul Portareilor Tribunalului
 Odorheiu.

Nr. 4000—1928. port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta
 publică, că în baza deciziei Nr.
 951—1928 și Nr. G. 6708—1928 a ju-
 decătoriei din Odorheiu în favorul re-
 clamantului Hedrich Martin dom. in
 com. Zăgăr repr. prin avocatul Dr.
 Gőnczy din Odorheiu pentru încasarea
 creanței de 1555 Lei și accesorii se
 fixează termen de licitație pe 5 Ian.
 1929 orele 12 la fața locului în Odor-
 heiu unde se vor vinde prin licitațiune
 publică judiciară un dulap p. ghișă
 și o oglindă de perete în valoare de
 3800 Lei. În caz de nevoie și sub
 prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face
 1555 Lei capital, dobânzile cu —%
 socotind din — iar speșele până acum
 stabilite de 910 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la
 licitație ar fi fost executate și de alții
 și aceștia și ar fi câștigat dreptul de
 acoperire licitația prezentă este ordo-
 nată și în favorul acestora în senzul
 art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 8 Dec. 1928.

Bălăsescu portărel.

Kiadó: 1929 május 1 től
 egy 30 év óta fenn-
 álló, forgalmas helyen fekvő sarokület-
 helyiség, melyet Záruag Antal bir, szük-
 ség esetén hozzá megfelelő lakással is
 Br. Orbán Balázs utca 8 szám alatt.

Értekezni lehet: **FÁBIÁN Józsefné**
 tulajdonosnő Bethlenfalva.

140 véka fajalma

— kisebb tételekben is —
 vékánként 70 leu árban eladó.

Ugron Ákos

szombatfalvi gazdasága.

Borkereskedők figyelmébe!

Ha jó és olcsó bort akar venni, forduljon biza-
 lommal

HELFMANN KÁROLY-hoz

Berethalom Nagyküküllőmegye, ahol 1928-as,
 u. m. ó és fajborok kicsinyben és nagyban

kaphatók.

Érdeklődni lehet:

BODENDORFER szobafestőnél.

Egy emeleti lakás, 3 nagy szoba,
 mellékhelyiségek, külön álló
 udvar kiadó, azonnal beköl-
 tözhető. Cim a kiadóban.

**Jó családból való fiu tanuló-
 nak felvétetik. — Egy fűszer-
 üzlet-berendezés jutányos
 áron eladó.**

Corpul Portareilor Tribunalului
 Odorheiu.

Nr. 4065—1928

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta
 publică, că în baza deciziei Nr.
 4906—928 și No. G. 6957—1928 a ju-
 decătoriei din Odorheiu în favorul re-
 clamantului Dr. Molnár Imre adv.
 pentru încasarea creanței de 6000 Lei
 și accesorii se fixează termen de lici-
 tație pe 9 Ianuarie 1929 ora 12 la
 fața locului în Odorheiu Str. Miron
 Costin No 1 unde se vor vinde prin
 licitațiune publică judiciară mară cu
 3 scaune, oglindă noptiere, masă de
 cusut și un biliard în valoare de 17000
 Lei. În caz de nevoie și sub prețul
 de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face
 6000 Lei capital, dobânzile cu 12%
 socotind din 7 Iulie 1928 iar speșele
 până acum stabilite de 2230 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la
 licitație ar fi fost executate și de alții
 și aceștia și ar fi câștigat dreptul de
 acoperire licitația prezentă este ordo-
 nată și în favorul acestora în senzul
 art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 8 Dec. 1928.

Bălăsescu portărel.

Az állomással szemben a
 legforgalmasabb helyen
 egy

fűszerüzletnek
 megfelelő helyiség kiadó.
 Azonnal berendezhető.
 Értekezni lehet: Strada
 Elisabeta (Bethlen-u.) 81.

Bethlenfalvi határon,

a város közvetlen közelében eladó
 9 holdnyi szántó és kaszáló.
 Felvilágosítást Soó Ilus Bethlen-utca
 21 szám alatt ad.

Meghívókat, gyászlapokat, vala-
 mint minden, a nyomdai termékek
 körében előforduló más nyomtat-
 ványokat cinos és izléses kiví-
 telen készit a

Könyvnyomda Részv.-Társaság

műintézete.



Irószer- és papírke-
 reskedésében minden-
 nemű irodai szükség-
 letét mindenki olcsón
 :: beszerezheti. ::

„SZÉKELY KÖZÉLET”
 szerkesztősége
 és kiadóhivatala.

Corpul Portareilor Tribunalului
 Odorheiu.

No. 4154—1928 port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta
 publică, că în baza deciziei Nr.
 3495—1926/8 și No. G. 6880—1928 a ju-
 decătoriei de ocol din Odorheiu, în
 favorul reclamantei firma John et Comp
 din Tg. Mureș repr. prin avocatul Dr.
 Gőnczy și Dr. Molnár pentru încasa-
 rea creanței de 10162+875 Lei și ac-
 cesorii se fixează termen de licitație
 pe 11 Ianuarie 1929 ora 15 la fața
 locului în Tăureni unde se vor vinde
 prin licitațiune publică judiciară un
 cal și doi boi în valoare de 25000
 Lei. În caz de nevoie și sub prețul
 de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face
 10162+875 Lei, capital, dobânzile cu
 12% socotind din 7 Apr. 1928 iar
 speșele până acum staverite de 1300
 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la
 licitație ar fi fost executate și de alții
 și aceștia și ar fi câștigat dreptul de
 acoperire licitația prezentă este ordo-
 nată și în favorul acestora în senzul
 legii LX 1881 § 192.

Odorheiu, la 7 Dec. 1928.

Dubb portărel.

Fenyédi üzletemet, amely biztos
 megélhetést nyújt egy szerényebb
 családnak, nagyon kedvező felté-
 telekkel eladom. — Bővebb felvi-
 lágosítással szolgál

I H Á S Z-cég.

Mielőtt pénzt kiadja, gondolja meg, mire adja! Ha szép,
 olcsó ujévi ajándékot akar venni, keresse föl a
RÓZSA ILLATSZERTÁRT.



Nagy választék a legjobb gyártmányu
 puderekben, kölni-vizekben, parfümök-
 ben, továbbá nagy választék kazettak-
 ban és gyermekjátékokban stb.



Az ujévi vásárra a legjutányosabb áruk.

Parfümeria „Rózsa.”